

El Bien Público.

6 rs. vn. cada mes.

Mahon jueves 3 de Agosto de 1882.

Año X. Núm. 2.811.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.» De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.» De Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo.
Despacho de los vapores, calle de la Infanta núm. 26.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 6 de la tarde el vapor «Menorca.» Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.» Para Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo.
Telégrafos y correos, calle Bastion núm. 43.

EL COMERCIO

ENTRE INGLATERRA Y EGIPTO.

No dejará de tener interés para los lectores españoles, en las circunstancias por que en la actualidad atraviesa el Egipto, el extracto que hacemos á continuación de unas cartas dirigidas por John Slagg, miembro del Parlamento, al «Pall Mall Gazette». Sabido es que Inglaterra tiene el mayor interés en conservar completamente libre el Canal de Suez, pero despues de Inglaterra, es España la mas interesada en la libre navegacion por este Canal. Segun Mr. John Slagg, la prosperidad de Egipto ha alcanzado un inmenso desarrollo, gracias á la influencia europea; los naturales del país no tenían capitales bastantes para el cultivo de sus terrenos, y merced al apoyo que en este punto han recibido de los europeos, han logrado ver triplicadas sus cosechas desde el año de 1860. Por consecuencia de las actuales circunstancias, ha cesado este apoyo, y las cosechas permanecen almacenadas en el interior, sin poder darles salida, lo cual dará por resultado que, no pudiendo los labradores cultivar sus tierras, se inaugure una época de miseria para miles de trabajadores.

Cuando tuvo lugar la deposicion de Ismail-Pachá, el estado general del país estaba próximo á la bancarrota; creáronse entonces establecimientos de crédito y prestaron dinero para satisfacer las necesidades de los naturales, y aliviarles de las cargas que sobre ellos pesaban con motivo de los antiguos préstamos. Por otra parte, las seguridades dadas por los anglo-franceses llevaron á aquel país nuevos capitales, haciendo que el tipo del interés, que hasta entonces habia sido usurario, se redujera á términos prudentes y llevaderos. A causa de las recientes perturbaciones, el tipo del interés ha vuelto á elevarse considerablemente: se ha paralizado el comercio, y es tal la pobreza que allí impera, que los naturales no pueden ni siquiera comprar carbon para dar movimiento á la maquinaria de riegos, de los que dependen principalmente sus cosechas.

De las muchas fuentes de riqueza creadas en Egipto, mediante la influencia europea, no hay ninguna tan importante como el cultivo de las semillas de algodón. Este producto se quemaba antiguamente en las casas de baños, ó se despreciaba por completo; pues bien, el importe de esta cosecha asciende en la actualidad á dos millones de libras esterlinas, exportándose para Inglaterra el 80 por 100 de esta primera materia. Aunque la paralización de la importacion producirá perjuicios considerables á los ingleses que se dedican á la molienda de este producto, las pérdidas serán, segun Mr. John Slagg, aun mucho mas considerables para los agricultores egipcios, por la dificultad de encontrar inmediato mercado á las pastas de algodón. Tambien sufrirán algun perjuicio los fabricantes ingleses de jabon, si dejaran de enviarse las 50.000 toneladas de aceite

que anualmente se reciben de Egipto.

Segun cálculo aproximado, los granos que exporta Egipto, y que consisten principalmente en trigo y alubias, ascienden á 5.239.298 fanegas, valuadas en libras esterlinas 1.750.000, y de cuya exportacion se recibe en Inglaterra el 70 ó 75 por 100.

La cosecha de azúcar es de 30.000 toneladas, valuadas en 600.000 libras esterlinas. Las exportaciones de lana, marfil y goma pueden calcularse en 500.000 libras, enviándose la mayor parte á Inglaterra.

Las importaciones en Egipto consisten principalmente en manufacturas, maquinaria, carbon, etc., é importan próximamente de 5 á 6 millones de libras esterlinas, cuyas cuatro quintas partes proceden de Inglaterra.

Seguramente el algodón es el artículo mas importante de la exportacion de Egipto. El término medio de la actual cosecha es de 11.200.000 arrobas, cuyo valor asciende á 9 millones de libras esterlinas, y cuyas dos terceras partes se importan en Inglaterra. Solamente en el distrito de Bolim hay empleados en este ramo de la industria 5 millones de husos y 20.000 obreros, y calculando en 2 millones de husos los que se emplean en los demás distritos, aun excluyendo la Escocia, bien se puede asegurar que la paralización del envio de algodón de Egipto afectará en mayor ó menor grado á 25 000 obreros ingleses, que ganan, por término medio, una libra esterlina por semana; así es que los perjuicios que dicha paralización producirá á los obreros y al comercio inglés será de mucha importancia, sin contar que tambien se verán perjudicadas las industrias del Lancashire (blanqueo, teñido, etc.), que tanta relacion tienen con la algodónera.

Inglaterra tiene tambien grandes intereses en la industria de navegacion con Egipto, y es claro que, sea la que quiera la importancia del Canal de Suez, como paso para la India, es de gran utilidad en el comercio con el Egipto mismo, el Mar Rojo, costa oriental de Africa, Arabia y Golfo Pérsico. Los cargamentos de carbon representan un gran comercio, que depende en gran parte de los fletes de retorno desde Alejandria; de tal modo, que la mayor parte de las listas de embarque de carbon para Port-Said se hacen ya teniendo asgurada la carga de vuelta desde Alejandria. Por este medio se favorecen mucho los vapores del Canal y la industria de navegacion inglesa. Desde la apertura del Canal de Suez, se ha invertido un capital fabuloso para la construccion de vapores que hacen la carrera entre el Reino Unido, India, China y Australia, hasta el punto de que no sería exagerado decir que salen de los puertos ingleses semanalmente buques por mas de 60.000 toneladas con rumbo á aquellos países, y calculando el valor de ellos en 18 libras por tonelada, resulta un capital de 1.080.000 libras empleado en las líneas regulares del comercio con el Oriente. Si la navegacion por el Canal de Suez se paralizara, claro es, que

el comercio tendria que efectuarse por el Cabo de Buena-Esperanza; pero el coste del tránsito sería mucho mayor, puesto que la distancia á Calcuta es de 8.000 millas por el Canal, y 12 000 por el Cabo. Por eso ponen tanto empeño los ingleses en que todas las dificultades actuales sean pronto vencidas, estando tantos intereses comprometidos.

LA FLOTA INGLESA EN ORIENTE.

Las escuadras que se encuentran actualmente en Oriente se descomponen como sigue:

Escuadra del Mediterráneo, actualmente en Alejandria.

	Cañones.	Hombres.
Alexandra	12	671
Superbe	16	620
Temeraire	8	534
Monarch	7	515
Invincible	14	450
Inflexible	4	349
Condor	3	100
Bittern	3	90
Beacon	4	75
Coquette (Port-Said)	4	50
Cynger	4	49
Cockatrice	2	70
Helicon	4	73
Ready (Suez)	4	73
Dragon (Idem)	6	139
Total	95	3 858

Escuadra de la Mancha y la reserva, en estacion en Malta, que aguardan órden para venir á las aguas de Egipto.

	Cañones.	Hombres.
Minotaur	17	709
Agincourt	17	705
Achilles	16	705
Northumberland	27	706
Sultan	12	400
Salamis	2	74
Hércules	14	340
Héctor	18	327
Lord Warden	18	327
Repulse	12	330
Warrior	32	340
Defense	16	307
Valiant	18	334
Penelope	11	223
Total	230	5.827

La escuadra separada, que con facilidad puede ponerse á la disposicion del almirante Seymour, comandante de las fuerzas en Alejandria.

Inconstant, 16 cañones; Tour Maline, doce; Carysfort, 14; Belleisle, 4.
Héda, (almacen de torpedos), en camino para Egipto.
Supply (alracen de combas), idem.

LA FLOTA FRANCESA.

La Francia tiene 34 buques de guerra en el Mediterráneo; se descomponen como sigue:

En Egipto.

Acorazadas Galissonniere, Thétis y Alma.
Avisos Hironnelle, Aspic y Forbin.
O sea en Alejandria unos 4.000 hombres embarcados.
Listos para entrar en campaña se encuentran en Tolon:

Escuadra de evoluciones.

Acorazadas Colbert, 800 hombres; Trident, 800; Redoutable, 700; Friedland, setecientos; Marengo, 700; Occan, 700.
Guardacostas Duguay, 350 hombres; Desaix, 200.

Esta escuadra está tripulada por unos 5 000 hombres; tiene 150 cañones que pueden lanzar proyectiles de 300 kilogramos á una distancia de 8 kilómetros. Tiene unos 40 cañones de menor calibre y 80 cañones revolvers.
Puede desembarcar 2.000 hombres armados de fusiles á repetición Kropachek, con 15 cañones de 65 milímetros.

En la rada de Tolon.

Acorazadas La Triomphante y La Tonnerre; escuela Flors, fragata Naiade, cañonera Hyéne; los trasportes Mylho, Blen-Hoa, Tonquin, Annamite, que cada uno puede tomar 3.000 hombres; transporte Orne, instalado para 2.000 hombres, y otros tres de la misma capacidad. Cinco acorazados listos á ser armados.

En Túnez.

El transporte Tarn y los cañoneros Viperre Etendart, Gladiateur y Chacal.

Hay en Puerto-Said.

Dos avisos franceses, 1 inglés, 1 guardacostas inglés, 1 corbeta alemana, 1 acorazado-espolon italiano, 1 fragata egipcia, 1 transporte francés.

Correo de hoy.

París 30 de julio.

El ministerio ha caído, y ha salido del modo mas vergonzoso: se ha derrumbado bajo el peso del menosprecio general. No pude constinuar ayer en postdata, segun ofrecí, los pormenores de esta ruidosa caída, pues era ya tarde; mas, aun cuando tiene V. ya conocido el resultado, conviene que le diga las circunstancias ocurridas en la caída del gabinete.

M. de Freycinet estaba decidido á presentar la cuestion de gabinete, pero siempre bosquejando una política incierta y tortuosa que en su concepto debía limitarse á la proteccion eventual del Canal de Suez. La Cámara en masa se sublevó contra esta ambigüedad, y sucesivamente oradores del centro izquierdo, de la izquierda y de la extrema izquierda subieron á la tribuna para atacar al gabinete sin que una voz, una sola voz intentase defenderle. Era aquello una coalicion de indignacion y menosprecio bajo la que era notorio que el ministerio iba á sucumbir.

Los últimos y mas vigorosos golpes se

los descargó el leader de la extrema izquierda, M. Clemenceau, quien con una ironía implacable le acorraló en sus contradicciones encerrándolo en un dilema que no tenia salida. Dijo el orador: «Podian seguirse dos políticas: la de la intervencion ó la del retraimiento. Pero vosotros habeis inventado una tercera política, desprovista de nombre, de figura y de franqueza, política que no puede conducir mas que la humillacion de Francia. La Europa reserva su libertad para el porvenir; reserva tambien la libertad de la Francia.» La Cámara que en el fondo está en favor de la política de paz y del retraimiento, aplaudió calurosamente estas palabras, y desde entonces pudo darse por sabido el resultado de la votacion.

M. Gambetta debía tomar la palabra, pero sus amigos insistieron vivamente para hacerle desistir. Se comprendió que si M. Gambetta en su fogosidad atacaba al gabinete, era capaz de salvarlo; tanto es lo que la mayoría teme ver de nuevo á M. Gambetta en el poder. Resignóse pues á guardar silencio, y aun abandonó el salon de sesiones para evitarse toda tentacion de tomar la palabra.

Por último se procedió á la votacion, y los créditos fueron denegados por 450 votos contra 75. Hace mucho tiempo que ningun gabinete habia reunido contra sí una mayoría tan considerable. Esto no es caer, esto es quedar aplastado. Cuéntase que M. Gambetta al saber el resultado de la votacion pronunció la oracion fúnebre del ministerio en los siguientes términos: «He visto caer de mas alto, pero no he visto jamás caer tan bajo»

Esta colosal mayoría de 450 votos representa, segun he indicado, una coalicion que ha dicho en alta voz lo que no queria, pero que no ha dicho lo que quiere. Ha afirmado solemnemente que rechaza á M. de Freycinet y su programa, pero no ha dado á conocer el suyo. En una palabra, ha condenado en alta voz la ambigüedad esperando la hora de dar á conocer su propio pensamiento.

Ante una mayoría tan formidable y tan hostil, M. de Freycinet solo podia tomar una resolucion, la de llevar al presidente de la república su dimision y la de sus colegas. M. Grévy las ha aceptado é inmediatamente se ha puesto á trabajar para la formacion de un nuevo gabinete. Pero la tarea es laboriosa, y todavia no se sabe como podrá el presidente salirse de un paso tan difícil.

Dícese que ha ofrecido la tarea de constituir gabinete al presidente de la Cámara de diputados M. Brisson; pero este, que se reserva para ser sucesor de M. Grévy, ha declinado el ofrecimiento. Segun la lógica parlamentaria, el presidente debiera dirigirse á M. Clemenceau que es el vencedor del dia, pero este se niega tambien, porque considera fundadamente que no ha llegado todavia su hora.

Cítanse los nombres de M. Waddington de M. de Marcere y otros; pero todo esto es tan vago que hay que esperar noticias positivas.

Hay noticieros á quienes les parece que M. de Freycinet tiene probabilidades de recibir el encargo de formar un nuevo ministerio en el sentido de la política de retraimiento; pero este rumor alcanza poca boga á causa del profundo descrédito que pesa sobre el presidente del Consejo de ministros.

En medio de tantas dificultades se ha llegado á pronunciar la palabra de disolver la Cámara, y dícese que M. Grévy

piensa formalmente en ese medio. Pero se le ha hecho comprender que con el sistema electoral por distritos la mayor parte de los diputados serian reelegidos, de suerte que la dificultad quedaria aplazada y no resuelta.

Mientras se toma resolucion sobre el particular, el ministro de Justicia ha mandado formar causa por un incidente que ha impresionado vivamente á la opinion pública. Un periódico de Niza, «El Pensiero», aprovechando el desconcierto y la anarquía en que vivimos, ha aconsejado descaramente la separacion de Niza y de Saboya, usando un lenguaje ofensivo para nuestro país y concitando vivamente á los italianos. Por esto dicho periódico ha sido llevado ante los tribunales.

Ya ve V. que todo esto se descompone, y estamos en viva ansiedad por el resultado final de situacion semejante.—O.

Madrid 31 de julio.

Continúa siendo el asunto del dia la crisis que atraviesa la vecina república. La circunstancia de no haber noticias de su resolucion á la hora en que escribo, es indicio de su gravedad; las recibidas hasta ahora de haber recibido el presidente á los presidentes de ambas cámaras y de no haber querido aceptar M. Brisson el encargo de formar gabinete, confirman lo que ya ayer anticipé en mi carta. En efecto, siendo la derrota del gabinete Freycinet obra de una coalicion entre grupos que en la cuestion concreta motivo de la crisis sostienen opiniones diametralmente opuestas, es no ya difícil sino imposible resolverla, pues si se forma un gobierno que represente la paz y la no intervencion tendrá en contra á los que en diferentes grados defienden la intervencion de Francia en la cuestion de Egipto, y si son los amigos de Gambetta ó éste mismo los que se encarguen del poder, suscitará una oposicion mas enérgica que la que ha suscitado la política de Freycinet por parte de los defensores de la abstencion.

No ha de extrañarse pues que se hable de la disolucion de la Cámara, ó mejor dicho, de la parte electiva de ambas Cámaras y aun de que gane mucho terreno en la opinion esta medida, segun dice uno de los últimos telegramas recibidos; pero una disolucion que es siempre una medida grave lo es mucho mas en una república como la francesa en que la totalidad del poder reside en el Parlamento. Además, ¿con qué bandera se harian las nuevas elecciones, y quién la tremolaria? ¿Se deja la cuestion sobre que habrá de pronunciarse el sufragio exclusivamente al cuerpo electoral sin direccion de ninguna especie? ¿Qué gabinete ejerceria el poder durante el período electoral, y qué significacion tendria? Todas estas y otras muchas preguntas se ocurren en vista de lo que pasa en Francia donde, por lo demás, se puede dar por seguro que el cuerpo electoral consultado sobre la cuestion concreta de la guerra, contestaria casi unánimemente por la paz. No sé si ahora tendrá razon, pero lo que con este motivo salta á la vista es el inconveniente gravísimo de las democracias, que en esta y otras cuestiones, no obedeciendo sino á consideraciones de momento y al interés inmediato y estrecho, tienen un criterio falaz para resolverlas. Por eso en las constituciones monárquicas se da el derecho al Rey de declarar la guerra, porque representando la perspicacia de los hombres de Estado y el pasado, el presente y el porvenir de las naciones, puede resolver estos asuntos

con miras mas elevadas y trascendentales que las masas inconscientes, como ahora se dice, que tienen y ejercen el sufragio.—A. («Diario de Barcelona.»)

ASESINATO DEL EX-DIPUTADO SEÑOR SANTAMARIA

En las primeras horas de anoche empezó á circular la noticia de que el antiguo demócrata D. Emigdio Santamaría habia sido asesinado en el término municipal del inmediato pueblo de Vallecas.

Pronto, por desgracia, se confirmó este triste rumor, haciéndose públicos los detalles del suceso.

El Sr. Santamaría salió de Madrid el sábado, á las diez de la mañana, dirigiéndose á una yasería de su pertenencia, situada á cuatro kilómetros próximamente del pueblo citado, con objeto de pagar el importe de la semana á los trabajadores. Dejó en Vallecas el tranvía que le habia conducido, y tomó una senda ó vereda que conduce á la citada finca, á donde el infortunado no pudo llegar.

A los trabajadores, que concian la costumbre del Sr. Santamaría de ir todos los sabados, extrañó la falta; pero no les alarmó, atribuyéndola á alguna circunstancia imprevista. Al mismo tiempo, la familia viendo que llegaba la noche y el Sr. Santamaría no volvía, se impacientó algo, aunque sospecharon que habria decidido quedarse allí á pasar la noche.

Sin embargo, ausencia tan prolongada alarmó ayer á la familia, decidiendo que un cuñado del Sr. Santamaría fuera á enterarse de la causa de la tardanza.

El pariente se dirigió á las doce á la finca, siguiendo desde Vallecas el mismo camino que su hermano. Al atavesar un barranco que cruza la senda, unos cien metros antes de llegar á la yasería, vió en la hondonada que el terreno forma, un bulto que llamó su atencion: pero cual no seria su sorpresa y su dolor, cuando, al aproximarse, reconoció era el cadáver ensangrentado del Sr. Santamaría, y observó las señales de la horrorosa escena allí acaecida. Inmediatamente empezó á dar voces y gritos, y fueron en su auxilio todos los que se encontraban en la finca, entre ellos una pareja de la guardia civil. Dióse parte enseguida al juez municipal de Vallecas, quien se personó en el sitio, acompañado del médico forense D. Federico Llaget y del jefe y guardias civiles de aquel puesto.

Reconocido el cadáver, resultó que tenia nueve heridas de arma blanca, varias mortales, entre ellas una en el corazón. No se le encontró ni la cantidad de 5 á 6.000 reales que llevaba para el pago, ni el reloj ni el revólver. La funda de éste y el cinturón de que pendía, encontrábase á corta distancia, con señales de haber sido arrancados á viva fuerza.

Se supone que al atravesar el citado barranco debieron acometerle dos hombres, por lo menos, hiriéndole el uno y arrancándole el otro el arma que llevaba. Tambien se cree que trató de defenderse el agredido, aunque inútilmente.

El juzgado empezó á instruir las primeras diligencias, y la guardia civil á buscar el autor ó autores de este criminal atentado. No fueron infructuosas las pesquisas, pues á las nueve de la noche, es decir, siete horas despues de conocerse el delito, habian sido detenidas 17 personas, sobre algunas de las cuales recaen vehementes sospechas. Lo que se ignoraba era el móvil que habia guiado la mano crimi-

nal, pues aunque la falta del dinero parece indicar que fué el robo, no obstante, crefase por algunos que se debia á venganza personal.

Por la noche llegó el juzgado de primera instancia de Alcalá de Henares, á cuyo partido pertenece el pueblo de Vallecas, y continuaban con gran actividad las averiguaciones.

Este triste suceso produjo anoche en cuantos lo supieron natural indignacion, sobre todo en los que concian las condiciones de rectitud é integridad del señor Santamaría.

El Sr. Santamaría era natural de Elche (Alicante), y contaba cuarenta y ocho años próximamente. Tomó parte activa en la revolucion de setiembre. Despues fué gobernador varias veces, tres diputado y una senador, militando siempre en las filas de la democracia republicana.

Ahora vivia lejos por completo de la política y de sus luchas, y entregado exclusivamente á sus intereses y familia, á la que enviamos el testimonio de nuestro pesar en momentos tan tristes y dolorosos.

Llenos vienen los periódicos de la mañana de conjeturas y cálculos acerca de la solucion que podrá tener la crisis francesa. Hasta la hora en que escribo, nada se nos ha facilitado que nos abra camino para poder emitir una opinion. La de los periódicos, aquí es muy vária: la de los franceses que parecen mejor enterados, es la de que está en lo posible que el poder vaya á manos de Gambetta, solucion que lleva aparejada la disolucion de la Cámara.

Tampoco hay nada nuevo de Egipto á esta hora.

Los periódicos de la mañana dan importancia á una cuestion surgida entre los señores Ortiz y Casado y Martinez (don Cándido), con motivo de la detencion de unas cartas echadas por aquel en el buzón del Congreso. El director de comunicaciones fundóse al tomar esta disposicion en que el señor Ortiz y Casado perdió el carácter de diputado por ser ahora funcionario público. El asunto no será llevado á los tribunales como alguno indica, porque el señor ministro de la Gobernacion (que esta mañana llegó á Madrid) se ha encargado de resolverlo, despues de una conferencia con el señor Ortiz y Casado. La solucion será, y no podia ser otra, la de que las cartas circulen, reconociendo así el derecho del señor Casado y el celo exagerado por el Erario á que obedece la disposicion adoptada por el director general de comunicaciones.

Uno de los diarios aludidos «El Globo», trae detalles de la operacion que ayer anuncié con garantía de los billetes hipotecarios del Tesoro especial de Cuba. El banquero á quien se indica sin citarle y al cual se le habia reservado una buena parte de la operacion, es el Sr. Batié. La operacion solo está terminada en su primera parte ó sea por unos 25 millones de pesetas. Se anuncia otra por una suma equivalente para el 15 del actual.

EGIPTO.

El almirante Seymour ha dirigido una carta al jefe que puede considerarse como el programa de Inglaterra respecto á Egipto, y una exposicion de la tradicion colonial de Inglaterra. Dice el almirante:

«En la proclama de V. A. fecha 22 de julio, proclama que será leída y comprendida por el pueblo egipcio, están claramente indicados la acción del gobierno inglés y la necesidad de esa acción.

Sin embargo, en presencia de las falsas declaraciones de Arabi y de sus agentes, creo útil en mi calidad de comandante de la escuadra repetir á V. A. que el gobierno inglés no abriga la intención de hacer la conquista de Egipto ni de intervenir en manera alguna en la libertad y en la religión de los egipcios.

El único fin de Inglaterra es proteger á V. A. y al pueblo egipcio contra los revoltosos. El gobierno inglés ha resuelto combatir la insurrección levantada contra V. A. y restablecer el orden en el país emancipándole de la opresión ejercida por los rebeldes. Ruego á V. A. haga saber á los soldados que no deben obediencia á las órdenes de los oficiales sublevados y les excite á que vuelvan á sus hogares ó acudan en derredor de V. A.

El gobierno, dispuesto á tratar bien al pueblo egipcio, le invita á que considere á Arabi, y á sus cómplices como traidores á su soberano, enemigos de los egipcios y de su patria.—Seymour.»

Ya están enterados el jefe y el pueblo egipcio. Inglaterra los tratará como á los pueblos de la India. Les dejará creer lo que quieran y hasta quemarse vivos si se les antoja, con tal que obedezcan, paguen y callen.

En cuanto á Tewfic, le convendría estudiar la historia del Majarah de Baroda, de que podía ser una reproducción la suya, si confirma ocupando el trono de los Farraones y los ingleses se quedan.

En Alejandría domina un descontento profundo de los ingleses, no ya entre los indígenas, porque los odian, sino entre la colonia europea que comienza á instalarse.

Créese que dificultan deliberadamente la vuelta de las colonias extranjeras, porque su presencia contraría sus miras respecto á la reorganización de Egipto sobre unas bases que arguyen la supremacía de Inglaterra.

Una de las medidas que han causado mayor irritación es la en que se prohíbe la expedición de despachos cifrados por el cable instalado á bordo de uno de sus buques. Como han cortado las demás líneas, se sustraen así á las obligaciones de los convenios internacionales á que estarían sometidos si el cable estuviese en tierra.

A estas y otras causas de general disgusto se ha unido una proclama recomendando la mas estricta economía en el empleo del agua á causa de la baja continua del canal que alimenta á la ciudad. A este Consejo ha seguido el señalamiento de horas para la distribución de agua. Esta cuestión es tan grave, que las autoridades, temerosas de motines por la falta de agua, han celebrado un consejo para adoptar medidas de prevision.

Agrégase á esto que no rodean al jefe mas que ingleses, siendo el dueño de la situación M. Colvin, el interventor financiero. El francés se ha eclipsado. El mismo almirante francés no ha permitido que bajasen marineros á tierra para ayudar á la extinción de incendios.

En todo dominan los ingleses. El director inglés del ferro-carril se ha encargado por orden del almirante Seymour de la dirección del puerto y de los ferro-carriles; el director inglés de la Daina ha sido nombrado jefe de policía. Los funcionarios franceses van siendo relegados uno á uno,

lo cual hace exclamar con amargura á un corresponsal: «En Oriente pertenece el poder á los que pelean y pegan, y los franceses abandonaron el campo de batalla el día del combate»

TELEGRAMAS PARTICULARES DE LOS DIARIOS DE BARCELONA

París 1.º—Londres.—Redoblan los preparativos militares. Arabi continúa sus preparativos de resistencia, y ha encargado á un militar la reorganización de la defensa. Turquía no puede hoy ir ya á Egipto como aliada de Inglaterra, sino tan solo como subordinada suya.

París 1.º—Londres.—El «Times» dice que el hecho de retirarse Rusia de la conferencia se debe á la iniciativa personal del Czar que está descontento de las recientes declaraciones hechas por M. Gladstone sobre la intervención aislada de Inglaterra.

París 1.º—Los gabinetes están acordes en hacer organizar por la conferencia una protección colectiva del canal de Suez

Turquía ha puesto en conocimiento del príncipe de Bismarck que se adherirá á toda disposición referente á la protección colectiva del canal de Suez que se apruebe en la conferencia.

El representante de Rusia está autorizado para asistir á las sesiones de la conferencia en que se trate de la protección colectiva de dicho canal.

Madrid 1.º—Se ha aprobado un crédito destinado á la conducción de los periódicos en los trenes.

Se dice que ha sido rehabilitado el cura de Santa Cruz.

Ha marchado á Biarritz el presidente del Senado.

Ha aumentado el cólera en el Japon.

Madrid 1.º—Han sido nombrados oficiales de la Aduana de Barcelona D. Ramon Sitjes y D. Vicente Saicho.

Han sido ejecutados los reos Briviesca.

París 1.º—Alejandría.—Se han desvanecido los temores de que falte el agua.

Se calcula que ascienden á 550 los cristianos asesinados en Mamauhour, Tantha y Marallah.

París 1.º—M. Julio Grevy ha conferenciado esta tarde con el presidente de la Cámara de diputados y otros personajes políticos, entre ellos M. Say y M. Ferry.

Se asegura que hasta ahora nadie se ha encargado de formar nuevo gabinete.

Gacetilla.

En el coliseo de esta ciudad se ha dado hoy principio á la colocación de andamios para proceder á su restauración. Siendo la obra que se vá á emprender de bastante consideración, cómo es que la corporación municipal, que tanto celo demuestra en bien de sus administrados, no ha sacado dicha obra en pública subasta, haciendo de este modo que pudiesen tomar parte en ella todos los industriales de esta ciudad que son contribuyentes á las cargas municipales?

Desde ayer se encuentra en Ciudadela el Exmo. señor General Gobernador militar de esta Isla.

La Gaceta ha publicado la convocatoria para el ingreso en el cuerpo de Telégrafos. Las solicitudes se admitirán hasta el 31 del corriente y los exámenes empezarán el 15 de Setiembre. El ingreso puede hacerse por la clase de aspirantes con 4.000 reales de haber anual.

Sabemos que el señor Contralmirante de la escuadra ha dado orden para que el domingo próximo de seis y media á ocho y media la música

de la fragata «Sagunto» toque en el paseo de la Miranda.

A continuación publicamos el programa de las piezas que en la noche de hoy tocará la música del regimiento de Mindanao en el paseo de Isabel Segunda:

- 1.º Paso doble.
2.º Dolores, «Mazurka.»
3.º Sinfonía de la ópera «Siffelio.»
4.º Las orillas del Turia, «Tanda de Valses.»
5.º Overture de la ópera «Poeta y Aldeano.»
6.º Paso doble.

Ha sido nombrado comandante militar del Castillo de Bellver en Mallorca el comandante capitán primer ayudante de la plaza de Madrid don Emilio Valdés.

La Gaceta acaba de publicar una circular de la Dirección de Rentas estancadas resolviendo algunas dudas acerca del cumplimiento de algunos artículos de la ley del Timbre, con arreglo á las prescripciones siguientes:

Que á tenor de lo prevenido en el párrafo duodécimo del artículo 30 de la ley del Timbre de 31 de diciembre último debe adherirse el timbre móvil de diez céntimos á las cartas de comercio que produzcan cargo ó data.

Que toda clase de cartas-órdenes de crédito por cantidad limitada, cualquiera que sea la que disponga llevar á el timbre proporcional á la cuantía de la cantidad girada, con sujeción á la escala que establece el artículo 107.

Que en los resguardos de depósito que no devengan interés, no es necesario el empleo del timbre proporcional señalado para las pólizas de Bolsa por el artículo 152 siendo aplicables, según los casos, á aquella clase de documentos los artículos 140 y 141.

Que pueden reintegrarse con un ejemplar timbrado del valor y clase correspondiente á la cantidad girada las letras segundas, terceras y demás si las primeras hubieran sufrido extravío antes de que aquellas sean negociadas, aceptadas ó pagadas.

Que en los préstamos hipotecarios que realicen los Bancos territoriales se exija el timbre que corresponda al documento que se extienda al tiempo de verificar el préstamo, si éste se hace á metálico quedando además obligados á fijar el timbre móvil de 10 céntimos, conforme el artículo 127 de la ley citada, en las cédulas hipotecarias cuando estas se emitan.»

El vapor «Puerto Mahon» ha sido portador de un rollo de cable submarino para las defensas de este puerto.

Nota de las reses que han sido muertas en el Matadero público de Mahon.

Table with columns: No. de reses, Bueyes, Vacas, Terneros, Terneras, Cabras, Cameros, Cerdos, Punto de donde procede la res., and Peso kilogram.

Desde primero de enero del corriente año hasta 15 de este mes, habian emigrado á la Argelia 10.720 españoles y durante el mismo tiempo han salido por el puerto de Oran con dirección á España 15.338.

Dice nuestro colega «La Opi-nion» de Palma:

Varios amigos nuestros recientemente llegados en Mahon en el Puerto-Mahon por via de Alcudia nos han hecho cumplidos elogios del esmeradísimo trato que se da á los pasajeros á bordo de dicho vapor y singularmente de la amabilidad de su capitán el señor Tomás.

Cumplimos gustosos un deber de justicia haciendo público el agradecimiento de nuestros amigos y al propio tiempo felicitamos á la empresa menorquina por la perfección, esmero y decencia con que tiene montado el servicio á bordo de sus buques.

Los pasajeros llegados esta tarde en el vapor-correo Puerto-Mahon, son los siguientes:

- DE BARCELONA
D. Juan Victory, Federico Pareja pbro, Nicolás Comellas, Francisco Sastre, Francisco Nógales, Juan Oliver, Francisca Carreras, 12 marineros, Maria Cabera, Antonio Utjes, Gabriel Conforto y un hijo menor Maria Conforto, Federico Legist, Waldo S. Gramier, Micaela Fontcuberta y un hijo, Antonio Borrrell, Agustin Crebassal, Ignacio Obiols, José Vila, Juan Ramon, Rafael Guell, José B. Orfila, Francisca Barceló, un marinero, Antonio Esbert, Manuel Vila, un Oficial, Margarita Balso Sintés, José Caimaris y hermano, José Diaz, Eduardo Cabello, Agueda Mestres.— Total 46.

- DE ALCUDIA
D. Gabriel Gelabert y un hijo, Sebastian Benasar, Jaime Carreras, Lorenzo Pons, Jose Ponseti, José Salom Alejandro Pérez, Antonia Sansó y hermana José Mayans, Timoteo Gomez y un hijo, Jaime Reus y su esposa, Bartolomé Uguet y un hijo, Antonio Riera, José Carbonell, Andrés Ballester, Bartolomé Fiol.—Total 21.

TELEGRAMAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 3.—3:35 t. Continúa la crisis en Francia que se considera muy laboriosa.

D. Carlos de Borbon viaja por Bruselas.

Ha tenido lugar un choque en la línea del Norte sin causar desgracias.

En Bilbao se ha hundido un puente viejo causando la muerte á cuatro individuos, heridos diez y con graves contusiones tres.

Seccion comercial.

Cambios corrientes en la plaza de Barcelona el dia 1.º de Agosto.

	Dinero.	Dinero.
3 por 100 int.	27'97	
3 por 100 ext.	29'70	
Subvenciones	55'40	
B. T. Cuba	99'50	
ACCIONES.		
B. Barcelona	99'50	
C. Mercantil	75'50	
B. H. Colonial	94'50	
P. Descuentos.	38'00	
B. Hibernico	26'75	
F-c. B. a Fran.	127'25	
Id. Alm. a Tar.	211'00	
Orensés	47'75	
N. de España	123'50	
F-c. Alicante	106'100	
OBLIGACIONES.		
N. de España	64'90	
F-c. T. Barce-		
lona y Fran-		
cia 6 p. 100	104'50	
Id. id. 3 »	62'75	
Abadesas	81'00	
F-c. Alm. a Val.	52'65	
Orensés	51'75	
CAMBIOS.		
Sobre Londres	47'20	
París	4'89	
Marsella	4'89	

Barcelona 2.

CAMBIOS corrientes en esta plaza.

	Dinero
EFECTOS PÚBLICOS.	
Consolidado int.	28'000
Subvenciones Ferro-Car.	55'500
Billetes hipotecarios Cuba.	99'500
ACCIONES.	
Orensés.	47'250
B. Hispano Colonial.	94'750
F.-Carril de Barcelona a	
Francia.	127'250
Fer.-Car. del N. de España	123'000
F-C de Alicante.	105'750
OBLIGACIONES.	
Id. Tarrag. Barna. y Fran-	
cia 3 p. 100	62'750
F-C. de Medina del C Oren-	
se y Vigo.	51'750

TELEGRAMAS PARTICULARES DE EL BIEN PÚBLICO.

Madrid 2.—6'45 t.

Los periódicos de París censuran la apatía de Mr. Grevy para resolver la crisis ministerial que tantos dias hace se presentó.

La conferencia de Constantinopla se limitará únicamente á tratar de la proteccion del Canal de Suez.

Los ingleses consideran indivisible la cuestion de Egipto.

Los europeos que moraban en el alto Egipto se han refugiado en los puertos de mar.

Inglaterra ha exigido á Turquía que mande tropas á Wolseley cuya pretension rechaza el Sultan.

Madrid 3.—12'30 t.

El señor Duque de la Torre desautoriza todas las noticias que ha dado la prensa respecto la conferencia de Biarritz.

Turquía se ha negado á desautorizar á Arabí, habiéndose probado que obran de comun acuerdo.

Háblase de la dimision del señor Ministro de Marina.

La custodia del canal de Suez será encomendada á las potencias coloniales figurando entre ellas España.

El señor Ruiz Zorrilla se ha opuesto resueltamente á la coaliccion con los federales.

Interior	28'00
Exterior	29'95
Sub. de F.-C.	56'05
H. de Cuba.	99'60

Palma 3.—12'40 t.

Siguen los embargos. Han llegado los señores Justo Sainz Secretario del gobierno civil y Muñoz Interventor de Hacienda.

El Gobernador ha publicado un telegrama anunciando quedar arreglado el conflicto que surgía respecto de los industriales de Barcelona.

Hoy han sido declarados procesados doce industriales de esta ciudad, habiéndoles exigido cinco mil pesetas a cada uno por fianza.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

La Invenccion de S. Esteban proto-mártir.

CULTOS.

Corte de María Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

de la Asuncion en San Francisco.

Santo de mañana

Santo Domingo de Guzman, conf. y fund.

Movimiento del Puerto.

Capitanía del Puerto.

Entrados el 2.

De la Habana Barca José Amell Capitan D. Antonio Rius con 12 tripulantes azucar y efectos.

De Matanzas Bergn. Gta. «Soberano 2.º» capn. D. José Grau con 11 trips. y azucar. el 3.

De Barcelona vapor-correo «Puerto-Mahon» cap. D. Juan Thomás con 22 trips. ps. efectos y la correspondencia.

Despachados el 3.

Para Ibiza laud «San José» patron. Antonio Juan con 6 trips. 16 ps. y lastre.

ANUNCIOS.

Alcaldía de Mahon.

En la secretaria de este Ayuntamiento se halla espuesto al público por espacio de 15 dias, el Boletin Oficial número 2412 que contiene la division de distritos electorales hecha por la Diputacion provincial.

Lo que publico en este periódico, á fin de que puedan producirse, dentro del plazo señalado, las reclamaciones que se crean convenientes.

Mahon 1.º Agosto ds 1882.—Sebastian Vinent.

El dia ocho del corriente mes, á las once de su mañana, se procederá en estas Casas Consistoriales á designar por medio de sorteo entre los contribuyentes de este Distrito repartidos en secciones, los Vocales que en union de este Ayuntamiento han de componer la Janta municipal durante el año económico de 1882-83 segun dispone la Ley vigente.

Lo que se anuncia para conocimiento del público. Mahon 2 Agosto de 1882 —El Alcalde, Sebastian Vinent.

LA PREVISION.

Sociedad de seguros sobre la vida á prima fija, domiciliada en Barcelona.

Números premiados en el sorteo celebrado el 27 Julio de 1882.

Pólizas sorteables	n.º 545
» »	561
» »	1065
» »	1402
» »	1255
» »	246
Seguro popular Serie A.	264
» » » B.	1

Mahon 1.º Agosto de 1885.—El Representante.

Sirviente.

Hay un jóven de 18 años que desearia encontrar colocacion: sabe cuidar caballerías. En esta imprenta informarán.

Cocinero

En esta imprenta informarán de quien necesita uno.

CAFE NERVINO MEDICINAL.
Maravilloso secreto árabe.

EXCLUSIVO DEL DR. MORALES.

Cura infaliblemente los padecimientos de la cabeza, incluso la jaqueca los males del estomago, del vientre, los nerviosos y los de la infancia en general. Se vende á 12 y 20 reales caja en las principales farmacias de Madrid y provincias.

Dr. MORALES: Carretas, 39, pral. Madrid.

LIBRERIA MAHONESA.

Rebaja del 25 por ciento en todos los géneros existentes en este establecimiento.

En pedidos mayores de 125 pesetas descuentos conforme la importancia del pedido.

Tan solo hasta fin de Agosto.

DESPACHO DE MUSICA DE F. RIOL,

22 Puente del Castillo, 22.

En este despacho acaba de recibirse de España y Extranjero, y en ediciones Lucca, Peters, The-Royal, etc., toda clase de música, Fantasías, Nocturnos, Bailables, óperas para piano, canto y piano, piano á 4 manos, etc., con un descuento considerable. Además existe en el mismo despacho, excelente papel de diferentes pausas á precios módicos.

LA TOS BERINA DE LOS NIÑOS

SE CURA RADICALMENTE Y A LOS POCOS DIAS, CON LA

CREMA DE CACAO

AGRADABLE

que se espnde en la acreditada

FARMACIA DE D. JAIME FERRER Y ALEDO,

Mahon. 52, Calle del Castillo 52, Mahon.

En venta

Lo está el prédio *Son Planas*, situado en el término de Ciudadela, propio de la herencia de D. Francisco Serra y Rodriguez.

Venden dicha finca los Señores albaceas testamentarios de D.ª Adelaida Cardona y Serra, competente-mente autorizados; y D.ª Catalina Serra y Hernandez.

La subasta tendrá lugar á viva voz, el lunes 14 de Agosto próximo á las doce del dia, en el despacho del notario de Mahon D. Francisco Andreu, quien exhibirá el pliego de condiciones, la contrata del arriendo pendiente y la documentacion de la finca.

Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.